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 PROCES-VERBAL 

 

De l’assemblée annuelle de la section broyarde de la fédération fribourgeoise  
des retraités 

du jeudi 13 avril 2023 
dans la Halle de Sports à Domdidier 

30ème anniversaire 
 

 
1.  Salutations et ouverture de l’assemblée 
 

Le président  Bernard Noble ouvre l’assemblée il est 09h40. Il souhaite à tous une cordiale bienvenue 
à Domdidier pour notre 30ème assemblée générale à laquelle participent (environ) 375 personnes 
Bernard place cette journée sous le signe: 
 

La plus grande assemblée FFRB se déroule avec 
 

RESPECT ET AMITIE 
 
Aucune remarque n’est faite au sujet de la convocation et l’ordre du jour 

  
 Bernard salue la présence de 
 Monsieur Kilchöer préfet de la Broye fribourgeoise 
 Monsieur Albert Pauchard syndic de la commune de Belmont-Broye 

 Madame Sandra Lambelet-Moulin, directrice de RSSBF  

 Mesdames et Messieurs les présidentes et présidents des sections de la Glâne, de la Gruyère, 

 de la Sarine et de la Veveyse 

 Monsieur Michel Pillonel, ancien président FSR 

 Madame, Monsieur les membres la presse 

 Madame Lia Rosso, notre conférencière de ce jour 

 qui nous parlera de l’ADN, Virus, Biologie 

  
 Se sont excusés 
 
 Monsieur Jacques Morel président cantonal 
 Monsieur et Madame Marc Ballaman 
 Monsieur et Madame Dominique et Eva Chappuis 
 Madame Michèle Sudan 
 Madame Marie-Madeleine Rossier 
 Ainsi que plusieurs membres de notre section 
 
 Bernard désigne 4 scrutateurs 
  
2. Procès-verbal de l’assemblée générale 2022 à Cugy 
 

 Le PV n’est pas lu, chacun pouvait le lire sur le site de la FFRB, il est approuvé à l’unanimité 
 Merci à notre secrétaire pour la rédaction de ce PV 
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 Bernard donne la parole au premier orateur du jour qui est: 
 

 Monsieur Albert Pauchard, syndic de la commune de Belmont Broye 
  

Monsieur Pauchard salue notre président et les membres de la FFRB, nous apporte les salutations de 
ses collègues du Conseil communal et nous dit  
   Bienvenue dans notre commune de Belmont Broye 
C’est à la fois un honneur et un plaisir de nous recevoir pour notre Assemblée annuelle et pour fêter 
le 30ème anniversaire de notre section  
Au nom des autorités communales, il nous remercie pour tout ce que nous faisons pour les aînés de 
la Broye fribourgeoise, notre engagement est remarquable et est un exemple 

 
Il nous souhaite une très belle journée de fête à Domdidier 

 

3. Comptes 2022 
 

Paul-André Jordan, notre caissier, présente les comptes de l’exercice 2022 
 

Produits Fr.  26'086.00 
Charges     Fr.  28'744.23  
Déficit        Fr.     2'658.03 

 
La fortune au 31.12.2021 est de   Fr. 48'707.68 
La fortune au 31.12.2022 est de   Fr. 46'049.65 
 
Rapport des vérificatrices des comptes 
 

Madame Marie-Ange Borcard et Madame Elisabeth Fahrny 
  

Monsieur le Président, 
Mesdames, Messieurs, 
 

Les soussignées se sont réunies le mercredi 25.02.2023 au domicile de notre caissier, 
Monsieur Paul-André Jordan, pour examiner les comptes de l’exercice 2022, qui ont été bouclés au 
31 décembre 2022 

   
Nous avons constaté que toutes les écritures comptables correspondent aux pièces justificatives qui 
nous ont été présentées, que les reports au bilan et comptes de résultats concordent exactement 
avec la comptabilité 

 

Nous remercions les membres du comité pour tout le travail accompli et félicitons le caissier pour la 
parfaite tenue de ses comptes. Nous demandons à l’assemblée d’accepter ces derniers et d’en 
donner décharge aux organes responsables 

 

Les vérificatrices 
Marie-Ange Borcard lectrice et Elisabeth Fahrny 

  

Après lecture du rapport des vérificatrices, les comptes sont approuvés à l'unanimité et  
avec des applaudissements 
Décharge est donnée au caissier et aux organes responsables 
 
 
 

 
4.    Cotisations 2024 (information) 
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 La dernière augmentation des cotisations remonte à 2008, vu les charges financières qui augmentent, 
 en séances de bureau et de comité les membres ont décidé une augmentation de Fr. 5.00 soit 
 une cotisation de Fr. 20.00 par personne  
 
5. Budget 2023 
  
 RECAPITULATION 
  
 PRODUITS      Fr. 22'500.00 
      CHARGES       Fr. 34’000.00 
        _______________ 
        On constate un déficit prévu de Fr. 11'500.00  
        =============== 
 Pas de question, pas de remarque  
  
 Les comptes 2022 ainsi que le budget 2023, sont acceptés à l’unanimité 
 
 Un tout grand merci à notre caissier, Paul-André Jordan 
 

A l’issu de la lecture des comptes et budget, Bernard demande, qui veut bien se présenter pour 
devenir vérificateur ou vérificatrice suppléant des comptes. Monsieur André Crausaz de Domdidier se 
présente, Bernard le remercie, sa candidature est acceptée avec des applaudissements 

  
6. Message de Bernard Noble président de notre section 

 
Rapport annuel,  
 

6.1   L’effectif de notre section  
 au 31 décembre 2022, nous étions 761 membres 
 31 personnes ont démissionné pour diverses raisons 
       35 personnes sont décédées dans le courant de l’année 2022 

Bernard nous demande d’observer un instant de silence par respect pour ces amis qui nous ont 
quittés 

 

6.2 Les activités 2022   
        Les membres du bureau se sont réunis huit fois  
 dont la traditionnelle rencontre annuelle avec Monsieur Kilchöer à la préfecture 
 Les membres du comité se sont réunis deux fois 
 L’AG 2022 a eu lieu à Cugy le 21 avril, 360 personnes y participaient 
 
6.3 La chorale Broye pas du Noir 

Une belle équipe qui compte plus de 110 choristes. La première prestation publique a eu lieu 
dans l’église de Cugy en avril 2022, un beau succès avec pour invité le chœur Candy de la Gruyère 
des applaudissements pour les choristes, les directeurs Jean-Luc Maradan et Manu Ding 

 

 Bernard nous présente les comptes de la chorale Broye pas du Noir 
  
 Quête à la sortie de l’église de Cugy après concert 
 
     Fr. 4'919.00 
 ./. les factures énumérées   Fr. 3'647.70 
 Déficit   Fr. 1'271.30 
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6.4 Les remerciements 
 Aux membres du Conseil communal de Belmont-Broye et à Monsieur Albert Pauchard, syndic 
 A tous mes collègues du bureau et du comité et à leurs conjoints 
 A Roger Ansermet, responsable de notre site Internet et photographe 
 A Danièle Mauroux, rédactrice du Journal Info Seniors 
   
6.5 Message de Monsieur Nicolas Kilchöer, préfet de la Broye fribourgeoise 
 Monsieur Kilchöer est très honoré de participer au 30ème anniversaire de notre section 
 Il remercie les membres du bureau avec qui il a une rencontre au début de chaque année, 
 rencontre enrichissante et pendant laquelle nous pouvons discuter des divers sujets concernant 
 les Séniors et faire le points des enjeux qui nous concernent 
 

Il invite tous les membres à venir à la journée organisée, pour nous, par le Réseau Santé Social  
de la Broye fribourgeoise et la préfecture, journée qui nous concerne, le samedi  
23 septembre 2023 au CO de Cugy, il y aura des ateliers, une conférence, 15 intervenants.  
Chacun pourra poser des questions, on abordera le sujet qui tient à cœur, la construction des 
deux futurs EMS à Estavayer-le Lac et Domdidier 

 Il nous souhaite une belle journée d’anniversaire, un bon appétit et nous remercie de l’attention 
 que nous avons eu à écouter son message 
  
7. Démissions  
  
 Bureau, comité : Pascal Pochon 14 ans de présence  
 Bureau, comité et secrétariat : Pierrette Odiet 13 ans de présence 
  
 Comité. Raymonde Chardonnens 17 ans de présence 
               Raphaël Michel                13 ans de présence 
           Marc Ballaman                   9 ans de présence 
 
 Tous sont vivement remerciés par applaudissements  
 
8. Nominations statutaires pour 3 ans 
  
 Des membres qui acceptent un nouveau mandat pour 3 ans 
 Bureau :  Bernard Noble, Walti Balz, Paul-André Jordan, François Blanc 
  
 Elus à l’unanimité et par applaudissements 
  
 Comité :  Danièle Mauroux, membre et rédactrice, Léon Delley, Raphaël Roulin, 
 Marc Corminboeuf et tous les membres du bureau 
 
 Elus à l’unanimité et par applaudissements 
 
 Des nouveaux membres qui rejoindront les équipes du bureau et du comité 
 Bureau : 
 Madame Marlène Catillaz, Messieurs Dominique Chappuis, Monsieur Bernard Pauchard 
 Secrétariat : Marlène Catillaz 
  
 Elus à l’unanimité et par applaudissements 
 
 
 
 Comité : Mesdames Béatrice Bocion et Michèle Sudan 
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 Elues à l’unanimité et par applaudissements 
 
 Des membres délégués à l’Assemblée cantonale : 
 Mesdames : Marlène Catillaz, Béatrice Bocion, Michèle Sudan 
 Messieurs :  Walti Balz, François Blanc, Léon Delley, Marc Corminboeuf, Dominique Chappuis 
 
 Elus à l’unanimité et par applaudissements 
 
9.  Remerciements aux membres sortants 
  
 Tous sont vivement remerciés par applaudissements et reçoivent un cadeau 
 bouquets de fleurs, paniers garnis, enveloppes etc 
 
 Nomination du président :  

Walti Balz présente Bernard Noble actuel président, et demande à l’assemblée de le réélire, c’est fait 
Bernard est vivement applaudit il repart pour 3 ans à la tête de la FFRB 

 
10. Activites 2023 
  
 Toutes les manifestations sont lisibles à l’écran, figurent également dans le journal Info Seniors 
 
11. Divers 

Personne de demande la parole, notre président peut clore cette Assemblée générale 2023 
  
12. Message du 30ème anniversaire 
 
 Bernard nous donne une rétrospective de notre section  
 Nos présidents 
  
 Simon Bersier fondateur de la FFRB en 1992, puis 
 Amédée Torche, et 
 Albert Cotting, il a eu l’idée de mettre en route le journal Info Seniors, le Numéro 1 pour 2008-2009 
 Le rédacteur était Hubert Monnard 

 
Notre président peut clore cette Assemblée générale 2023, 

 chacun est impatient d’écouter notre invitée que Bernard va nous présenter 
 
   Madame Lia Rosso, PhD en sciences de la vie.  
  
 Biologiste et éditrice, d’origine italienne, habite Léchelles,  

 
 Elle est l’auteure de plusieurs ouvrages d’orientation scientifique et aujourd’hui, elle nous parle de : 
  
     L’ADN- VIRUS – BIOLOGIE 
 
   « Vous ne vivez pas sur Terre. Vous êtes la Terre » 
  
 Vous avez été construits à partir de rien par les pièces détachées de la Terre 
  
 
 
Le développement de l’embryon : magnifique spectacle de la force de la vie en nous 
Des milliards de milliards de cellules se mettent en place dans une nouvelle société où chacune a 
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son rôle à jouer 
 
Nous sommes des sociétés de cellules, remplis de vies. Du point de vue de la biologie nos corps sont 
sociétés multicellulaires des véritables écosystèmes de cellules, bactéries, virus, champignons 
Nous sommes moins humains et bien plus naturels que nous le pensions 
 
Nous sommes vivants, car remplis et constitués de vies 
 
La nature qui nous constitue, quand tout va bien, reste inaperçue et nous n’en avons pas la moindre 
conscience 
 
l’ADN le langage intime de la vie, sa découverte et son rôle 
 
Génétique, qui signifie engendrer 
 
Hérédité, qui signifie transmission des caractères génétiques des parents 
 
Gène, est une partie de l’ADN qui correspond à une information génétique particulière dans notre corps 
 
Virus, très nombreux, les virus sont partout, nous en inhalons chaque seconde environ 3000 
 
Madame Rosso a terminé avec ses explications, aucune question n’est posée 
 
Bernard la remercie lui offre un bouquet de fleurs 
 
C’est la fin de cette AG, Bernard invite chacun à l’apéro puis suivra le repas, il nous souhaite  
un bon appétit. 
 
      
Il est 11H30 
 
             
         La secrétaire 

          
                     Pierrette Odiet 

 
 

                   

 

    

 
  

   
 

   
          
          
            
 


